



广东“双喜”  
打造中国喜文化第一品牌



# 去年公車採購800億元 自主品牌獲國家重視 中央倡高官帶頭坐國產車

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)數據顯示,2010年中國政府採購汽車金額攀升至800億元,佔總採購規模的14%,平均年增速超100億元,「豪華公車」現象惹人非議。16日,一條來自中國汽車工業協會助理秘書長朱一平的微博:「中央建議先從高級領導幹部做起,帶頭乘坐國產自主品牌汽車。自主品牌問題已得到國家的高度重視。」在汽車業內引發了廣泛議論。記者隨後輾轉從業內人士了解到,15日上午,工信部裝備司召開「加快我國汽車自主創新座談會」,討論了政府官員帶頭支持自主品牌汽車發展的問題。



■有報道稱,國產自主品牌汽車已得到國家的高度重視。圖為自主創新品牌奇瑞汽車。資料圖片

## 自主品牌政府採購量偏少

據新華網報道,中央政府採購網於2009年公佈的「2009~2010年中央國家機關汽車協議供貨汽車廠商名單」中的38家汽車廠商,其中包括21家自主品牌企業,同時也包含寶馬、奔馳等品牌。儘管自主品牌的車型也大批進入政府採購目錄,實際訂單卻沒增多少。據媒體報道,眾多走純市場路線的自主品牌,如奇瑞、吉利、比亞迪等,很難在公車採購傾斜中獲得太多實利。以奇瑞為例,2009年奇瑞汽車在政府採購市場銷售3400餘輛,只比2008年增長0.4%,僅佔2009年政府採購總量的約2.3%。

象中最常見的公車品牌,奧迪的選擇比例最高,佔56.8%,其次是「大眾」(29.6%)。「奔馳」和「寶馬」分別有4.6%和2.3%的人選擇。唯一的國產品牌「紅旗」,只佔6.8%。

## 學者促加大採購法實施力度

其實,2009年國務院印發的《汽車產業調整和振興規劃》就已明確提出,公務用車向自主品牌傾斜,從2009年開始,各級政府和公共機構配備、更新公務用車,自主品牌汽車所佔比例不得低於50%。中央政府採購網發佈的《中央國家機關汽車採購有關問題的說明》,也明確中央機關汽車採購要進一步提高自主品牌汽車的採購比例。

據中國汽車工業協會助理秘書長朱一平微博上透露,中央領導非常重視當前中國自主品牌汽車的發展,出席座談會的與會人士認為:「領導幹部帶頭乘坐國產自主品牌汽車就是對中國自主品牌最好的支持。」

《政府採購法》起草工作小組成員、中國人民大學法學院教授劉俊海告訴記者,在制度層面上,我們應進一步出政府採購法的實施條例,加大制度的實施力度。

# 教育部促各地緊急排查校車

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)針對16日甘肅省一幼兒園接送幼兒車輛發生重大交通事故,造成20人死亡44人受傷的慘劇,教育部發出緊急通知,要求各地教育部門和中小學幼兒園,立即開展對中小學生和幼兒上下學乘車安全情況的排查。17日各地紛紛下達通知,排查校車安全隱患。對此,有專家表示,如果不能從管理體制以及財政保障兩方面入手來解決問題,校車安全事故很難避免。



■16日,甘肅正寧縣榆林子鎮發生幼兒園校車與運煤車相撞事故,造成20人遇難,44人受傷慘劇。圖為事故現場。小圖為甘肅慶陽市委宣傳部17日向媒體通報事故初步處理詳情。中新社

教育部要求,逐校逐園逐生對學生上下學乘車情況進行全面檢查,對學校和幼兒園租用的車輛進行安全檢查,存在安全隱患的要立即停用維修,發現有家長租用社會非法運營車輛的要予以勸阻。對農村貧困地區、交通運力比較困難的地區,當地教育部門要積極爭取地方政府支持,統一為學生和幼兒配備或租用安全車輛上下學,確保中小學生和幼兒安全。

## 加強學生及家長交通安全教育

通知還要求集中進行一次中小學生及其家長交通安全教育。教育中小學生堅決不乘拼裝車、報廢車、農用車、貨運車等非法運營車輛上下學,提醒家長不要租用不符合安全規定的車輛接送學生。同時,制定應對極端天氣交通安全措施,防範冬季大霧、降雪及路面結冰對學生和幼兒上下學交通安全的不利影響。必要時可採取停課接送學生上下學車輛或調整上課、入園時間等安全措施。要明確駕駛人員按照雪、霧天氣安全駕駛要求,使之時刻牢記安全第一,嚴禁超載、超速,確保交通安全。

# 甘肅超載事故 正寧縣4官停職

香港文匯報訊(記者 王岳 蘭州報道)甘肅省慶陽市正寧縣17日下午召開「11·16」重大交通事故新聞發佈會,通報涉及此次事故的兩名縣長、教育局局長及交警隊長停職事宜。

慶陽市委宣傳部常務副部長左江華表示,發生如此慘重的交通事故,相關部門難辭其咎。他說,小博士幼兒園校車長期超載行駛,作為監管部門難道沒有發現?這顯然是說不過去的。交警部門主管人目前已停職進行調查。左江華說,除交警部門外,教育部門在管理上也有監督不力的原因存在。「正因為這樣,正寧縣教育局局長及正寧縣分管副縣長也受到問責,停職進行調查。」

車禍中44名受傷幼童,除部分在當地縣人民醫院、慶陽市人民醫院接受治療外,應部分受傷幼兒家屬的強烈要求,部分受傷幼兒已轉到咸陽中鐵二十七局醫院接受治療。記者了解到,受傷的44名幼童中,年齡最大的6歲,最小的3歲。據部分家屬介紹,正寧縣榆林子鎮小博士幼兒園是當地唯一的一家幼兒園,招生規模近千人,且校車超載現象久已存在。

# 深醫院曝1支麻醉劑多人共用

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)深圳市第二人民醫院近日被在職員工曝出其麻醉科在藥品使用過程中,不僅以低價藥冒充高價藥銷售給病患,還為節約耗材將一支麻醉劑在多位病人身上使用,並重複收費。該院17日起已公開向患者辦理退費,首日申請退款者已逾百人。

## 逾千人被多收費 院方退款

根據第二人民醫院官網消息,今年7月前,醫院使用的丙泊酚注射液只有79.89元的「德普利麻」一種,增加了40元的「靜安」之後,麻醉科負責錄入用藥記錄的護士在 workflow 上出現疏漏,將低價藥當成了高價藥收費。導致在婦產科門診手術中使用丙泊酚

藥物的患者多支付了39.90元,並非涉嫌故意。

醫院辦公室主任郭倚琦則表示,醫院藥品為捆綁式的採購支出,短時間內難以發現使用情況。醫院人流手術麻醉藥違規收費的問題僅持續了三個多月,被收費者均為婦產科門診手術患者,醫院已在清查收費錯誤患者的名單和數量,初步計算涉及患者1,000多人,多收的金額大約有4萬多元。

深圳市衛生人口計生委昨日回應稱,已在全市衛生系統對該院通報批評,並會根據調查結果對當事人按院規紀處理。對於醫院避免浪費資源、一藥多用的行為,衛生委稱必須符合病患因病需要、確保醫療安全和按照均攤收費的原則。

# 西安小學校車超載40%

香港文匯報訊 16日下午,西安市經開交警大隊直屬中隊副中隊長高帆在鳳城五路和未央路十字查獲一輛核載39人,卻擠了57名小學生和11名成人的客車,不包括司機,嚴重超員40%。圍觀市民都替他們捏了一把汗。

據《西安晚報》報道,16日下午,16時50分許,西安市經開交警大隊直屬中隊副中隊長高帆在車流中發現一輛藍白相間的客車,車裡坐着很多戴着紅領巾的八九歲小孩,初步確認該車超員,於是將其攔下。經清點後發現,這輛核載39人的車竟坐了57名小學生和11名成人,不包括司機,嚴重超員40%。

據開車老師講,因為自己學校的校車出了問題,才臨時借了這輛車來接送學生。及後,警方派來兩輛警車,一前一後護送該車將孩子們安全送到目的。在現場,民警對司機及車輛手續進行檢查,確認該車為陝西醫科學校的,手續齊全;司機的駕照沒有問題。但依照《道路交通安全法》的有關規定,超載屬嚴重交通違法行為。目前已將該車攔下,等候處理。

# 西安通報爆炸事故 市委書記記道歉



■孫清雲主持通報會並向西安市人民道歉。香港文匯報記者 熊曉芳攝

香港文匯報訊(記者 李陽波、熊曉芳 西安報道)西安市17日召開西安嘉天國際「11·14」爆炸事件通報會,向社會通報事件調查最新進展。西安市委書記孫清雲主持會議並代表西安市委、市政府,向遇難者表示哀悼,向全市人民公開道歉。據通報,截至16日下午4時,此次爆炸已造成10人遇難,36人受傷,其中住院治療人員中2人傷勢危重,3人重傷。

據西安市副市長朱智生介紹,西安「11·14」液化氣洩露爆炸是一起事故災難,屬於公共經營場所安全事故。經公安部門調查,已排除人為破壞因素。因發生爆炸的樊家肉夾饃店及銷售液化氣罐的商家存在違法違規行為,目前涉案人員已被警方控制。

據介紹,對於此次爆炸事件的賠償,西安將參考上海靜安火災等事件以及國內類似事件的賠償方式,制定補償標準。賠償分兩部分,死亡賠償金和精神撫慰金,目前正在報批。同時,對爆炸事件中特困家庭將進行必要的救助。

「11·14」爆炸事件發生後,西安市政府已就善後工作和補償情況專門成立了領導小組,從5方面入手,對本次事件進行善後處理。同時,有關部門迅速開展全市居民樓下小餐飲店安全大檢查,規範居民樓下開設小餐飲店管理辦法。

在通報會上,孫清雲坦言,從這次事故和之前發生的事故來看,西安市在安全方面還有不到位的地方,需要深刻檢討,深刻檢查,接受血的教訓。他希望各管理部門加強各項工作的管理,提高責任心,完善制度來消除安全管理工作的漏洞。高度重視安全工作,盡最大的努力,減少安全事故的發生。

# 廣東今明暴雨 粵北10℃

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道)據廣東氣象局預測,隨著熱帶系統和中等強度冷空氣影響的推進,連日來的悶熱天氣將被寒涼替代,今明兩天廣東將有一次大雨到暴雨、局部大暴雨降水過程,並伴有短時強降水和7-8級雷雨大風等強對流天氣。受中等強度冷空氣的影響,粵北最低達10℃。

預計近兩日平均氣溫降幅:北部地區5℃-7℃,中南部地區4℃-6℃,過程最低氣溫出現在22日早晨或23日早晨,粵北的最低氣溫將達到10℃左右。據廣東省氣象中心首席預報員梁健介紹,這次降水過程仍可能伴有雷電、大風、短時強降水等強對流天氣,必須做好防禦強降水及其引發的城鄉積澇、山洪泥石流、滑坡等次生災害工作。

# 杭州舉行國際旅遊休閒度假論壇

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報道)16日,由杭州市人民政府、浙江省旅遊局共同主辦的2011杭州國際旅遊休閒度假論壇在千島湖舉行。世界休閒組織主席德雷克·卡塞、副市長張建庭等領導出席。

世界休閒組織主席德雷克·卡塞,中國人民大學旅遊休閒研究中心主任王琪延,市旅委主任李虹,前PATA主席、前澳大利亞旅遊局國際市場司司理長查德·布里,中國社會科學院旅遊研究中心主任張廣瑞等在論壇上先後發表主題演講。

論壇最後形成了《千島湖宣言》,強調旅遊目的地在打造並發揮本地特色的同時,加強區域性國際合作,促進休閒產業全面發展、實現多方共贏。與會代表表示將在休閒資源優勢互補、線路共推、客源互送、政策互惠、互利共贏基礎上,通過政府引導、企業參與,整合休閒產業資源和各自城市區位優勢,逐步實現城際之間產品互動、市場互動、營銷互動、管理互動。同時,大家一致認同在杭州舉行的每五年一屆世界休閒博覽會,認為這是加強全球休閒產業展示推廣、交流合作和研究探討的好平台,表示積極支持與參與,合力把這一平台打造成世界最具影響力的休閒業界盛事。

來自美國、英國、加拿大等30多個國家的世界休閒專家、亞太旅遊協會官員和日本JTB、台灣雄獅等全球知名旅行社、桂林、威海、青島等國內30多個休閒城市代表,以及國內知名旅遊度假區和休閒旅遊企業的代表出席了本次國際旅遊休閒度假論壇。